
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE ABRIL/ 2018

No dia 10 (dez) de abril de 2018 (dois mil e dezoito), às 14h15 (quatorze horas e

quinze  minutos)  em  primeira  chamada  e  às  14h30min  (quatorze  horas  e  trinta

minutos) em segunda chamada, no auditório do SEMAE, reuniram-se os membros

do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA. A reunião foi

presidida  pelo  primeiro  vice-presidente  do  COMDEMA  André  Renato  da  Silva

Nogueira  e  secretariada  pela  secretária-executiva  do  COMDEMA Carla  Regina

Zoccal Alves. Estiveram presentes o total de 17 (dezessete) conselheiros, sendo 16

(dezesseis)  entidades  com  direito  a  voto,  a  saber:  os  representantes  do  Poder

Público  foram  a  titular  Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  o  suplente  Ciro  Alexandre

Teixeira Cruvinel, ambos representando a Secretaria Municipal do Meio Ambiente e

Urbanismo, a suplente Marina Richard Pontes Rozani, da Secretaria Municipal de

Planejamento Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Mateus Machado,

da  Secretaria  Municipal  de  Obras;  o  titular  Muhamad  Alahmar,  da  Secretaria

Municipal  de  Agricultura  e  Abastecimento;  a  titular  Iguébia  Miliane  Putre,  da

Secretaria Municipal da Educação; a titular Isabela Bologna Campbell, da Secretaria

Estadual  de Agricultura e a titular Cíntia Alves Sanches,  da ETEC – Philadelpho

Gouvêa  Neto;  e  os  representantes  da  Sociedade  Civil  foram  o  titular  Christian

Fernando de Oliveira, do SESC; o suplente Douglas Prescilio do Nascimento, da

FATEC; a titular Vânia Gonçalves Venturelli, do SINDUSCON; o suplente Jefferson

Antônio  Lopes,  da  CIESP/FIESP;  o  titular  Mario  Augusto  Xavier,  da

COOPERLAGOS; o titular André Renato da Silva Nogueira, representante da AAMA;

o suplente Leandro Augusto Soares da Silva, da OAB; o titular Samir Felicio Barcha,

do ROTARY; o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da Associação dos Engenheiros e

Agrônomos de SJRP. Também estavam presentes 05 (cinco) convidados a saber:

Andréa  Cristina  Assumpção  Fonseca,  Carlos  Augusto  Locatelli  Júnior  e  Edson

Francisco  da  Silva  Júnior,  ambos  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e

Urbanismo;  Antonio  Sternieri  Filho,  da  COOPERLAGOS;  e  Sandra  Regina

Migliorança,  da  Secretaria  Municipal  dos  Direitos  e  Políticas  para  as  Mulheres,

Pessoas  com Deficiência,  Raça  e  Etnia.  Justificaram ausência,  o  titular  Narciso

Santos  Costa  e  a  suplente  Ermelinda  Maria  Ramos  Pucca,  ambos  do  Instituto
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Florestal  da  Secretaria  Estadual  do  Meio  Ambiente;  a  titular  Luciola  Guimarães

Ribeiro, da Secretaria de Recursos Hídricos, Saneamento e Obras – Departamento

de Água e Esgoto – DAEE; a titular  Débora Riva Tavanti  Moreli,  do Centro das

Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP/FIESP; e o titular Benito Saes Júnior, da

Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP. A secretária-executiva, Carla

Zoccal iniciou a reunião solicitando apreciação a cerca da ATA do mês anterior, como

não houve manifestação contrária,  a Ata foi  aprovada pela Plenária.  Carla  leu o

expediente, relacionando os ofícios encaminhados ao COMDEMA, conforme segue:

ofício nº 015 do Lar de Fátima Associação das Damas de Caridade, convidando para

o evento sócio-cultural “Lar de Fátima em Ação” no dia 8 (oito) de abril de 2018 (dois

mil  e  dezoito)  das  9h00  (nove  horas)  às  19h00  (dezenove  horas);  Interno  nº

139/2018  da  Secretaria  Municipal  da  Educação,  alterando  a  composição  dos

membros para Iguébia Miliane Putre (titular) e Danilo Wenseslau Ferrari (suplente);

Ofício  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo  solicitando  a

substituição do seu titular para Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel; e ofício 11/2018 do

SESC,  solicitando  a  substituição  dos  membros  representantes  para  Christian

Fernando  de  Oliveira  (titular)  e  Rodrigo  Silva  Machado  (suplente).  Dando

seguimento  a  pauta  do  dia,  Carla  Zoccal  apresentou  o  Regimento  Interno  do

COMDEMA que foi publicado dia 05 de abril de 2018, Decreto nº 18.014. Informou

ainda  que as  ordens do  dia  seriam decididas  através de deliberações  e  seguiu

citando a Semana Integrada do Meio Ambiente. O primeiro vice-presidente André

solicitou esclarecimentos sobre a Semana. Ciro informou que há uma previsão de

eventos no Zoológico Municipal e em praças, porém a montagem da programação

ainda  não  foi  fechada,  pois  estavam  aguardando  os  Grupos  de  Trabalho  do

COMDEMA. André solicitou que as entidades do COMDEMA se envolvam com a

Semana e os seguintes membros se disponibilizaram: ETEC, FATEC, AAMA, ficaram

de confirmar participação o SESC e SINDUSCON. Seguindo a ordem do dia, Carla

iniciou a deliberação para a criação de Câmaras Técnicas,  de forma paritária,  e

André  sugeriu  separar  por  temas.  Foram propostos  os seguintes  temas para  os

agrupamentos: água, mananciais, recursos hídricos, resíduos, solo, ar, fauna, flora,

educação ambiental, em três grupos. André sugeriu acrescentar um grupo que trate
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da mobilidade urbana e colocou como sugestão o tópico ocupação urbana. André

efetuou  a  leitura  do  art.  30  do  Regimento  Interno  do  COMDEMA,  que  trata  da

criação de Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalho para entendimento e informou

que um órgão poderá participar de mais de uma Câmara, lembrando que o grupo

criado,  tem  a  mesma  forma  de  substituição  do  COMDEMA.  André  concedeu  a

palavra a Carlos que representa a Diretiva do Ar no Programa Município Verde Azul

em São José do Rio Preto. Carlos se posicionou sobre a importância da qualidade

do ar, explicou sobre o treinamento que aconteceu em parceria com a CETESB para

teste  de  opacidade  da  frota  utilizando  a  escala  Ringelmann,  citou  o  plano  de

contingência  de  queimadas,  explanou  sobre  o  cronograma  da  previsão  de

substituição  e  manutenção  da  frota  municipal.  Carlos  ainda  sugeriu  que  nas

Câmaras Técnicas haja um Grupo de Trabalho - GT específico do ar. André retomou

a palavra e reforçou a importância do GT ar exclusivo, porém salientou que quanto

mais câmaras, mais difícil vai ficar neste momento. Houve um debate referente ao

tema e  Christian  sugeriu  então  cinco  Câmaras  Técnicas:  educação  ambiental  e

ocupação  urbana;  resíduos  e  solo;  ar;  fauna  e  flora  e  água.  André  colocou  em

votação as câmaras de acordo com as seguintes propostas: Proposta 1 – sugestão

inicial  de  3  (três)  câmaras  sendo  a  primeira  composta  pelos  temas:  água,

mananciais e recursos hídricos, a segunda por: resíduos, solo e ar e uma terceira de

educação ambiental, e ocupação urbana. Proposta 2 – sugestão do Christian de 5

câmaras sendo educação ambiental e ocupação urbana; resíduos e solo; ar; fauna e

flora; e água. Iguébia questionou na proposta 1, onde entraria a fauna. Ciro propôs

separar  fauna  e  flora  e  respondeu  à  Iguébia  a  possibilidade  de  separar  fauna

silvestre e animais domésticos. Debateu-se renomear e reorganizar os grupos de

trabalho.  Questionada  como  ficaram  as  propostas  para  a  votação,  Carla  as

apresentou e André abriu a votação. Apurou-se 11 (onze) votos para a Proposta 1 e

4 (quatro) votos para a Proposta 2. Carla informou que foi deliberada a Proposta 1 e

posteriormente precisarão deliberar a quantidade de membros cada Câmara terá.

Carlos reforçou a importância em haver um grupo específico para tratar do ar e

retomou a apresentação do cronograma de substituição e manutenção da frota do

município. André informou a Marina que pode haver a participação de convidados.
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Carla retomou os informes, comunicou a convocação para reunião extraordinária do

dia 17 (dezessete) de abril  de 2018 (dois mil e dezoito) às 14h30 no DAEE para

manifestação do COMDEMA sobre as ações enviadas para avaliação do Programa

Município VerdeAzul e trâmites administrativos dentro do COMDEMA. Samir pediu a

palavra, e falou sobre a captação de águas na cidade e colocou-se preocupado com

a exploração das águas do Aquífero Guarani.  Apresentou dados e opinou que o

Semae  precisar  investir  em  melhorias  na  distribuição,  racionalização  do  uso,  e

melhorar  o  aproveitamento  da  água  retirada  do  Aquífero  Bauru.  Estendeu-se  a

discussão entre Samir e André referente ao assunto por mais alguns minutos, André

sugeriu uma pauta específica sobre esse tema. Jefferson sugeriu levar também o

tema  para  a  Semana  Integrada  do  Meio  Ambiente.  André  retomou  a  palavra

comentando se tratar de uma pauta longa André frisou ser muito importante que o

COMDEMA  tenha  credibilidade  e  entrou  no  tema  ocupação  de  Áreas  de

Preservação  Permanente  –  APPs,  convidando  o  inspetor  da  fiscalização  da

Secretaria  de  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  Sr  Edson  Francisco  Júnior  para

apresentar  as  ações  administrativas  referentes  a  ocupações  da  APP  no  bairro

Aroeira. Edson explanou sobre ofício do Vereador Marco Rillo referente a gado nas

APPs. Apresentou situações, inclusive algumas com residência no local, informou

sobre as notificações e sobre o processo delicado no tratamento dos animais,  e

destacou  que  a  Polícia  Militar  Ambiental  atua  em  áreas  rurais  e  as  áreas

“urbanizadas”  ficam  por  conta  da  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e

Urbanismo. Ciro questionou se o município tem o poder de polícia para autuação e

Edson informou que não. Samir questionou se os moradores dessas áreas pagam

IPTU e Edson respondeu que não pois são áreas públicas ou irregulares. Edson

apontou  casos  resolvidos  e  ressaltou  que  demandam tempo  para  resolução  da

situação e lembrou que geralmente são pessoas em situação de vulnerabilidade.

André requereu que se apresentassem cópias dos documentos, encaminhamentos

e/ou notificações, e o que mais tivesse referente à situação para que o COMDEMA

possa  estar  documentado.  André  encerrou  a  reunião  às  16h15.  Lavrando-se  a

presente ata por mim, Carla Regina Zoccal Alves e assinada por todos os presentes

abaixo nominados e referenciados. 
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André Renato da Silva Nogueira

Carla Regina Zoccal Alves

Cíntia Alves Sanches

Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel

Douglas Prescilio do Nascimento

Iguébia Miliane Putre

Isabela Bologna Campbell

Jefferson Antônio Lopes

Leandro Augusto Soares da Silva

Marina Richard Pontes Rozani

Mario Augusto Xavier

Matheus Machado

Muhamad Alahmar

Ricardo Scandiuzzi Neto

Samir Felicio Barcha

Christian Fernando de Oliveira

Vânia Gonçalves Venturelli

     Continuação da ata de abril de 2018 - Ordinária – folha de assinatura
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